

一位中級班學員的觸動

2016年2月1-4日

嘉義市福音營隊心得分享

神的安排卻遠超乎我的想像，讓我體驗到更美好的事物。

文／莊式謙



信仰
專欄

行道體悟



主內小羊的夢想

從小參加學生靈恩會、體驗營，看到輔導員們很有默契的做聖工，就想著長大後若是可以，我想成為輔導員帶領主的小羊。去年11月看到有「青少年福音營」幹部訓練，就報名參加了。結束前，執事發了今年服務營隊的日期表，因為我是真心想要做這個工作，所以決定只要時間允許，我都想參加，於是我就按照自己的行程報名營隊。

與傳統宗教教育福音事工不同

其實在參加的前一天，認真看了課表等資料，發現幾乎跟信仰沒有關係，就很納悶，到底是要教孩子什麼?!感覺和小時候參加過的完全不一樣（聖經故事劇場、詩歌……），事後才了解這真是另類的福音事工。

我無法融入他們的笑點

到營隊之前，我想像能認識來自各地教會的好同靈，一起帶領小朋友認識主耶穌。沒想到一進學校，大家陸續進來，沒有任何熟面孔，心想，可能因為是南部教區主辦的，當然沒有認識的人。觀察後，從他們聊天的內容、氣氛，發現他們似乎不是教會的信徒，點名的時候一看，才知道全部都是來自當地的高中生。或許是因為信仰不同、南北部文化的差異……，我真的沒辦法跟他們「混」在一起，我無法理解他們的話題、笑點、說粗話的習慣、看事情的角度，我真的不喜歡也不想跟他們融為一群。我沒有被排擠，但我潛意識地與他們保持點頭之交，由於原本就沒有認識半個人（除了在不同組的一位姊妹），自然而然地，在空閒時就一個人待著。這一切對我來說太衝擊了，這跟我所想像的「與同工一起為策劃聖工、禱告讀經、互相勉勵的氣氛」完全不同。當下我想：「這整個活動是不是跟信仰沾不上邊？沒有時間禱告、讀經？或是不能自在地讀

經？」並且深刻的體會到「基督徒在團體中是少數」的壓力！這一切來得太突然，只能心中默禱。營隊的空閒時間，我心中很混亂，不知所措，既不認識他們，更不想去聊天湊熱鬧。但不知道哪來的勇氣，就拿出聖經，在眾目睽睽之下照自己的進度讀經。想當然爾！指指點點、異樣眼光……，樣樣都有，我依然定睛在聖經上，沒有抬頭，但那股異樣的感覺還是讓我感受到很不舒服！

午飯過後我有點受不了，好想媽媽，於是到了沒有人的樹下打給她，跟她訴說。聽到媽媽的聲音，眼淚不自覺地湧出，媽媽只是淡淡地告訴我：「你要相信神有祂的美意，你要不要再試試看？如果真的很不習慣、很難繼續待的話，就回來吧！」講完電話，我到樓上的廁所偷偷禱告，問神說：「為什麼祢把我帶領到這個環境？這麼不能習慣的環境？莫名其妙、好不自在，為什麼這樣子呢？我真的很有心要為祢做工，祢卻讓我來到了一個連禱告都要偷偷摸摸的地方，這是為什麼？」想著想著……，突然有了一個念頭，回顧我的經驗與生活，發現每次神都必定有祂的美意，於是我轉念跟神說：「我絕對相信祢有祢的美意，這一切一定有祢要我明白的事情，只是時候未到，我真的很不習慣這裡的環境與氛圍！但是我會試著努力待下去，求祢賜給我信心與勇氣。」

後來執事看我好像很不適應，就找我聊聊，帶我認識兩位教會的青教組老師，她們帶領中級班學員來參加，本身又投入服務。當我知道有兩位老師和一位廚房志工媽媽是

教會信徒時，有種「原來不是只有我」的喜悅，經過老師們的解釋，我才知道，這個營隊的目的是向高中生傳福音，執事與老師們也給我很多勉勵，其中令我最有印象的一句話是：「所謂傳福音就是要像當年的耶穌要門徒『走出去』，在一個都是基督徒的地方空談、傳福音是沒有意義的。」

另類的福音事工

在我還不知道營隊的重點不是針對小學生，而是高中生的時候，讓我很不習慣。因為小時候參加過教會主辦營隊的戲劇表演，常以聖經故事為主。反觀這裡，發現流程沒有計畫、沒有劇本、沒有老師事先看是否得當、內容也沒有聖經故事，這跟我印象中很不一樣（原來是由高中生自行創意，著重在常規的宣導）。

從小上課聽道理，總是說到要為主傳福音，每次說到傳福音，心裡就會有點愧對神，因為仔細想想，從小到大沒有真正的傳過福音，沒有很明顯的表示過自己是基督徒；在這裡，休息時間我在大家面前讀經，討論時間我回答信仰有關的答案……，不知道為什麼有一股莫名的感覺，讓我想要讓所有人知道：「我就是基督徒」。這一定是神垂聽我的禱告，賜給信心勇氣，面對別人異樣眼光不會被影響。

挑戰信仰的深度

禱告時，我仔細的觀察這些人，大致上分成三種：A.很討厭、B.覺得奇怪好笑、C.有興趣，但半信半疑。每當發現某人感覺

有興趣時，就會去找他聊聊，進一步了解他對聖靈的看法，聽聽他的感覺，當然也需要面對一連串關於信仰的問題，老實說，有好多問題讓我當下腦中一片空白，不知如何回答！「聖靈是什麼？」「為什麼禱告會發出那樣的聲音？」「為什麼我求了還是沒有？」「得到聖靈會怎樣？什麼感覺？」「有聖靈就不能拜拜嗎？」「禱告的時候要想什麼？」「什麼神都不要拜不就最簡單？」……從小到大，聖靈、禱告、主耶穌、聖經等等的詞彙，自然而然地融入在我的生活中，從來沒有想過要如何解釋，可見我沒有真正去傳過福音，讓我深刻體會到自己對神的虧欠，覺得應該努力裝備自己，利用讀經聽道來明白更多的真理，利用禱告來向神祈求智慧與口才。感謝神安排了兩位好老師，在我不知道如何解釋時幫助我，找相關經節給我看，並鼓勵我；感謝神賜我智慧，在與高中生談論中，我會翻一些自己喜歡也比較能理解的經節，分享這份信仰給我的感受、影響、好處，以及神在我身上的恩典，甚至向他們介紹我的教會生活。

禱告的時候，開始邀請他們到前面體驗按手禱告，基本上沒有人願意主動出去，我就想辦法多邀請一些人到前面體驗，當然也被拒絕了很多次。第一天，沒有半個人到前面禱告，漸漸的，越來越多人願意到前面，感謝神。最後一天的最後一次禱告，不知道哪來的勇氣，我不只邀請認識、還有坐在我附近的所有人，雖然不熟也沒講過話，但神奇的是，他們竟然全部都答應，跟我一起去禱告。這真的太奇妙了，認識的都不見得

願意跟我去了，何況是從來沒講過話的人，這一切都是神的帶領，感謝神給我這樣的經歷，加添我信心。

禱告結束，往後一看，有人淚流滿面，有人汗流浹背，這些人明明才剛剛認識神，卻能如此迫切的向神禱告！反觀自己，從小認識主，但是否能夠像他們每次都有單純的心迫切禱告？



目睹神蹟證實所傳的道

這次發生了一個靈界的見證，很難得的能夠親眼看見除偶像的過程，以前總是在聚會中聽到，從來沒有親眼見過。一位前來求聖靈的高中生，禱告中尖叫、流唾沫（神保守她自己沒感覺異樣或不舒服），原來當時正逢全體學生查考《但以理書》「真假神之爭」；事後，她知道身上帶有護身符，惡者不甘願而引起異常反應。取下後，她就在聖靈中禱告，充滿喜悅！

當那個護身符出現在我眼前時，心裡有種不舒服、排斥、怪怪的感覺，因為從小信主，又第一次這麼近看到這種東西。以前經過廟，我總是快速走過，所以現在會有點怕怕、毛毛的感覺，於是跪下來向神禱告：「我是神的兒女，完全不需要害怕，因為在我裡面的靈比那在世界上的更大（約壹四4），求祢住在我裡面，讓我心中有平安。」禱告完後感覺就好多了，也看著執事「奉主耶穌聖名」把它燒掉。



懷念的夜晚

最後一天晚上，新受聖靈的同學對教會很有興趣，問了好多問題。於是大家坐下來聊聊，我告訴她聚會方式、青教組上課流程……，也翻了許多經節鼓勵她，得聖靈是多麼難能可貴的事情；後來熬夜在寫小卡的周弟兄（嘉義教會）與在製作影片的劉弟兄（北興教會）也加入，一起解釋分享，我們說了《創世記》的故事和自己的小見證，他們邀請她一起到北興教會參加青教組聚會。一起聊天的氣氛真的好快樂，信仰就像是一種共通語言，即便才認識兩三天，聊起天來卻像是一家人，想到好的經節可以分享，一起拿著聖經努力找出處，為了讓主揀選的小羊趕緊回圈，熟悉羊圈。由於當時已經是半夜了，所有談話都是用氣音進行，最後也一起用氣音禱告，想起來真是可愛。禱告完已經是半夜三點了，雖然累但非常有意義，感謝神讓我們有這個機會一同分享神的恩典。

「神道路最美善，雖我不明瞭為何憂愁試煉，常將我環繞。主用各樣方法，煉我如精金，故要順服信靠，我父神恩道」（讚美詩402首）。果然，這三天我親身體驗了「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步」（箴十六9）。一開始不明白為什麼來到一個跟我期望截然不同的環境，神的安排卻遠超乎我的想像，讓我體驗到更美好的事物，最重要的是，第一次踏踏實實的為主傳福音，求神帶領我在以後的寒暑假都能多多為主服事。

